

# 志愿“童”行 育苗“培德”

## 凤美社区：让文明实践走进千家万户

文明实践，从小抓起。丹阳市云阳街道凤美新村社区通过形式多样、生动活泼的小树苗“培德”课堂，让文明的种子在孩子心里萌芽，让实践的树苗在家庭中成长，让文明实践走进千家万户。

### 学以立德：学会“金刚罩”

针对青少年安全意识不高、保护能力不强的问题，凤美新村社区新时代文明实践站小树苗“培德”课堂的第一课就是安全和急救课。他们邀请了练湖卫生院的孙浩医生为社区校外辅导员和青少年讲解了家庭急救知识。讲座以PPT教学形式展开，孙医生用通俗易懂的语言给大家讲解

了日常遇到的擦伤、烧伤、骨折、触电、气道梗阻、猫狗咬伤等意外情况的急救知识。在讲课现场，还发放了家庭急救知识手册，让孩子们在愉快活跃的气氛中掌握了急救知识与技能。

为了提高青少年消防安全意识，社区新时代文明实践站还在暑假期间开展了“青春自护”活动，观看电影《烈火英雄》，不仅让青少年对消防员这个职业充满了敬意，还加强了他们的消防安全意识。

### 读润美德：“童”绘中国梦

“独立寒秋，湘江北去，橘子洲头。看万山红遍，层林尽染……”这是

“七彩秋日”书香风美读书分享活动的诵读现场，通过朗读红色经典诗词、精读中外名著，让青少年补“精神之钙”，上“信仰之课”。活动中，大家分享了自己的读书心得，我朗读你聆听，分享会的现场洋溢着活跃愉快的气氛。这样的活动不仅增进青少年彼此的友情，而且拉近青少年与社区之间的距离。

为庆祝新中国成立70周年，社区还组织了一场主题为“童绘中国梦 拥抱新时代”的绘画活动。让青少年和辅导员一起，共同在长卷上绘出青春的图画，表达对伟大祖国的美好祝福。

### 技能强德：生活“多面手”

“小手动一动，垃圾分类”。为

了让青少年学会垃圾分类，养成良好的习惯，社区请来城管局的工作人员举行讲座。讲座让青少年们掌握了垃圾分类知识，增强了环保意识，促进他们养成垃圾分类的好习惯。让孩子们通过“小手牵大手”引导家人积极参与到垃圾分类中来。

从家里“乖宝宝”变成小小志愿者。社区专门开展了“心手相牵 志愿‘童’行”活动。让青少年作为小小志愿者，倡导居民文明养犬。小志愿者们向养犬居民发放狗链等养犬用品，向养犬居民宣传文明养犬常识，并让养犬居民签订文明养犬承诺书。

如今，文明新风在凤美社区蔚然成风，文明实践已经深入人心。本报特约记者 盛嘉彬 本报记者 张辉

## 市实幼开展“昆虫探秘”专题活动

本报讯 日前，市实验幼儿园在笄家山开展了“昆虫探秘”专题活动，全市幼儿园主要负责人参加活动。

在笄家山上，老师们利用随处可见的昆虫忙碌身影，激发幼儿的好奇心和探索欲望，使孩子们竖起耳朵、张开双手、迈起小腿亲近昆虫世界。通过指导，孩子们观察了各类昆虫的习性，如蚂蚁喜爱成群结对、每只蝴蝶的翅膀花纹都不一样、蜘蛛喜欢在角落织网。

市实验幼儿园园长陶敏介绍，现在大多数小朋友居住在城市里，与自然接触机会变少。但是大自然是一本活的教科书，它是孩子们思维想象的源泉，更是孩子的良师益友。参与活动的幼儿园负责人表示，此次活动颇有意义，对幼儿园建设理念有很大的启迪作用。

(邱凤萍 谭艺婷)



9日，市区正东路旁的一条巷子边，鸡冠花、大理菊、一串红等秋日花卉开得正艳。据了解，这些花都是居民吴晓春种的，仅月季就有42个品种。吴师傅在这里种花已有10年，这条不长的巷子里每到春天和秋天都开满各种鲜花，成为小巷里的一景。

小巷百花艳

王呈 摄影报道

## “申遗”成功又逢国庆长假 宝堰干拌面“火”了一把!

本报讯 前不久，宝堰干拌面被列为丹徒区第四批“非物质文化遗产”。刚刚过去的国庆长假里，四面八方的游客纷至沓来，古镇宝堰各大面馆用餐高峰期一位难求。

来自安徽合肥的王先生一家，自驾游游览了茅山顶宫、丹阳九里季子庙景区后，听说乡土美食宝堰干拌面很有特色，便驱车来到宝堰，进了一家店面比较大的面馆。王先生品尝后说，全国各地的面条吃了不少，这宝堰干拌面确实与众不同。

一家宝堰干拌面馆老板蔡国建介绍，宝堰干拌面历史悠久，味道好，前不久成功申报丹徒区非物质文化遗产，又恰逢国庆长假，连日来，全镇30多家面馆生意兴隆。各大面馆都迎来了三波食客潮：平时常来的固定客人，国庆假期回宝堰老家探亲访友的食客，从网上了解到宝堰干拌面后专门来品尝的游客。

另一家面馆老板李洪庚说，平时他每天下70斤到80斤面条，国庆长假里，每天都下150斤到200斤，全家人超负荷运转。“平时巴不得客人来吃，现在看到一波又一波的客人来吃面，心里就发慌，因为实在是忙不动了。”

来自浙江杭州的施先生说，现

在名气比较大的旅游景点都是人满为患，今年夫妻俩带着父母应镇江的亲戚之邀，游览了茅山新四军纪念馆、句容的伏热花海等几处景点，又品尝到了乡土美味，感觉比到大景点旅游实惠多了，而且人也轻松，“这次国庆长假出来旅游是不虚此行”。

(李国平 方良龙)



国庆期间用餐高峰期一位难求。李国平 摄

## 一个电话、一个留言，志愿者就来到病床前 关爱失独老人，金山公益无缝对接

本报讯 日前，丹徒区高桥镇镇杨村失独老人章爱珍因脑梗住进市第一人民医院，村干部第一时间通知金山公益团队老万，告知了老人病情。金山公益连续4年“送爱下乡”，一个电话、一个留言，志愿者的关爱就送到病床前，正在实现了关爱失独老人无缝对接。

志愿者“云云”“人在旅途”“梁国祥”“听雨”接到章爱珍老人生病的消息，立即赶到医院探望陪伴。金山公益第一人民医院志愿服务分队负责人“萍萍”联系了相关专家和护士长来到老人的病床前会诊，耐

心做心理疏导工作。新区失独老人王荣住进江滨医院肿瘤中心，金山公益志愿者闻讯后立刻来到医院探望，帮助解决治疗和生活中的困难。

目前，共有8位失独老人在医院住院治疗。志愿者们一家医院一家医院的奔波，志愿者们“牵挂”常常早晨7点就要出门，转两三趟公交车来到医院陪伴手术的失独老人，“看到他们开心的笑容，一切付出都是值得的。”这是志愿者们共同的心声。

(王翔 曾海蓉)

# 责任入心唯倾力 重任在肩当笃行

## 丁岗集成改革：力求实效获百姓点赞

近日清晨，云淡风轻，天气已不再炎热，丁岗镇留村的网格员王国虎像往常一样，驱车来到他负责网格大丁家自然村。这里村庄健身广场周围整洁有序，池塘中波动的水面倒映着垂柳，身着橘色背心的环卫工人，低着头俯着身，仔细清扫着路旁的杂物，一派和谐文明的景象。“以前我们的河道里全部都是草，驳岸也没有修缮。自从小王过来以后，除了生活环境跟以前大不一样，老百姓的素质也提高了，邻里间的矛盾也少了。”56岁的村民丁国林在接受笔者采访时，向王国虎伸出了大拇指。

聚焦是最重要的方法，集成是最重大的改革。自2017年新区党工委、管委会启动集成管理改革以来，全区各级网格压实目标责任、健全工作机制、创新改革举措、建强集成队伍，丁岗镇也在不断探索具有开发区特色的社会治理和公共服务新模式，赢得广大群众的支持和赞许。

在健身广场上张贴着的留村基层管理巡查员公示牌，除了公示王国虎的联系方式，还对他的巡查和服务范围作了详细标注。“东至华墅，西至丹徒山北，南至丹阳宝山，北至农业园区，凡是涉及城市管理、安全环保、为民服务、社会治理的事项，只要村民给我打电话，我第一时间就会过来。”王国虎介绍，留村面积覆盖广，只有两名基层网格员，为了确保完成上级交派的任务，自己每天要巡查近三小时，一个月下来，上报工单数少则二三十条，多则四五十条，但办结率始终保持



图为王国虎在工作中。



范昀 摄

在百分之百。

一边介绍王国虎一边自信地掏出手机，点击APP进入了集成管理系统的工单处置模块。通过APP，可以清晰明了地看到待办事项和已办事项，点击工单详情，不仅能显示工单的分类、来源、图片等基础信息，就连上报时间、截止时间、所属网格也作了清晰标注。“随着系统的不断集成，管理的不断优化，我们的处置效率也越来越高，像垃圾清理之类的工单基本半天时间就能处置好。”王国虎介绍，在把问题上报集成指挥处理后，对有能力自己解决的会当场处理，对较为复杂的问题会协同相关部门相互配合、持续跟进，确保问题得到有效解决。

当前我们的重点工作就是要对倾倒地工业固废的车辆重点抓、下狠手。”就在上个月，丁岗板块其他网格的网格员发现了一辆装满垃圾形迹可疑的外地车辆，在将车辆牌照分享至工作群后，王国虎和同事警觉地发现，该车辆曾在他们所负责区域倾倒地垃圾而被监控抓拍。为了避免打草惊蛇，他们在港中路南延段尾随其后并通宵蹲守，最终在第二天早上9点跟踪车辆至扬州某施工单位，对其予以警告和索赔。

责任入心唯倾力，重任在肩当笃行。当前丁岗板块现有基层网格14个、网格员28名，网格交界处的河道、道路等公共部位已全部纳入网格片区管理。2至7月份，丁岗板块共受理12345服务热线、88012345服务热线、专业巡查人员和宜地民声等工单5336条。集成管理丁岗分中心负责人介绍，为了保障工单处置质效，分中心每10天及次月初会对考核结果进行综合分析，查找失分原因，提醒各网格在下阶段工作中加以改进，并建立了每月人员履职、巡查上报、工单处置综合绩效排名通报、核算年终绩效工资。

范昀 陶文灿

## 提升开发区效能 新区整治推诿扯皮懒政怠政

本报讯 近日，在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，镇江新区党工委专门制定了《对推诿扯皮、懒政怠政行为问责的暂行办法》和《在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展集中整治推诿扯皮、懒政怠政行为的方案》，确定了5类推诿扯皮、懒政怠政的问责事项，以首问负责、权责一致、惩教结合、长期坚持，让推诿扯皮、懒政怠政的行为在开发区没有市场。

主题教育期间，新区纪工委将

坚决落实党工委的部署要求，拿出顶真碰硬的精神，向惯例宣战，拿懒政开刀，激励新区广大党员干部心无旁骛抓项目，放开手脚谋发展，同时结合“打铁必须自身硬”专项行动，对自身工作中是否存在推诿扯皮、懒政怠政现象认真对照检视，发现问题的坚决刀刃向内。集中用2个月的时间，整治、处理、通报发现的问题，通过长期巩固坚持，推动新区作风效能上台阶。

(朱磊 汪浩)



## 红色诗词传承爱国赤子心

“东方欲晓，莫道君行早……”近日，丁岗镇党员活动室传来朗朗书声，镇机关第一党支部正在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党日活动，用诵读红色诗词的方式向新中国成立70周年献礼。支部通过诵读毛泽东同志在长征时期创作的8首诗词，缅怀当年红军浴血奋战的峥嵘岁月，感受充满革命浪漫主义情怀的长征精神。支部党员在长征精神的感染下，重温入党誓词，共忆入党经历，再问入党初

心，学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》。据了解，丁岗镇机关第一党支部“不忘初心、牢记使命”主题教育有关要求，创新方式方法，在运用“学习强国”等已有平台的基础上，抓好“五个红色”活动，即：看红色基地、读红色家书、讲红色故事、诵红色诗词、唱红色歌曲，同时对年老体弱党员送学上门、结对帮扶，确保主题教育形式多样、内容丰富、覆盖到位。

解立文 张晓君 摄影报道

## 非公企业党组织开展“苏陕合作”帮扶

本报讯 近日，记者从新区新材料产业园管理办公室了解到，不久前，园区“初心”公益行动与“不忘初心、牢记使命”主题教育同步启动，14家非公企业党总支(支部)项目化帮扶“苏陕合作”，用高质量发展成果回馈社会、履行责任关怀。

此次，园区党委带动14家非公企业党总支(支部)通过改善办学条件、帮扶困难学童、农产品采购、企业环保社会责任公益行动等4个项目，与对口扶贫的陕西省合阳县同家庄镇文王村达成了合作协议。合作中的30万元帮扶金额，已累计资助40名贫

困学童。此外，园区“初心”公益行动小组还深入当地以留守儿童为主要生源的杨家庄小学、文王村种植养殖农户家中，实地了解当地村民脱贫的实际情况，为新一批帮扶项目更加精准聚焦打好基础。

(顾宗侠 龚江婷 刘静媛)



更多新闻请关注 新区发布

新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com